
   Αθήνα, 22/10/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ασφυκτική κατάσταση στους ιδιοκτήτες σχολικών κυλικείων λόγω 
κάθετης μείωσης του τζίρου τους» 

 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Κατά τη μέχρι τώρα εξέλιξη της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, υπό συνθήκες πανδημίας 

κορωνοϊού, αν και δεν έλαβε χώρα η απαγόρευση λειτουργίας των σχολικών κυλικείων, 

όπως συνέβη τον περασμένο Μάρτιο, παρατηρείται, όμως, μια τεράστια και άνευ 

προηγουμένου πτώση του τζίρου των τελευταίων. Με τις παρούσες συνθήκες, οι 

ιδιοκτήτες κυλικείων βιώνουν δυσκολότερες στιγμές επιχειρηματικής και οικογενειακής 

επιβίωσης, αφού, οι υποχρεώσεις ενοικίων των κυλικείων τους παραμένουν σε ισχύ, 

με ακαθάριστα όμως έσοδα πάρα πολύ χαμηλά, τα οποία, όχι μόνο δεν 

υπερκαλύπτουν τις δαπάνες λειτουργίας των κυλικείων αλλά πολύ συχνά 

υπολείπονται αυτών.  

Οι ιδιοκτήτες κυλικείων αναγκάζονται να επιβαρύνονται με πληρωμές για να 

διατηρήσουν εν ζωή μια πολύ μικρή αλλά ζωτική για το σχολικό περιβάλλον 

επιχείρηση, η οποία, δεδομένου του φόβου από τον κορωνοϊό και της εξ’ αυτού 

έλλειψης εμπιστοσύνης των γονιών των μικρών πελατών τους, είναι καταδικασμένη σε 

απόλυτη καταστροφή, αν δεν προκύψει παρέμβαση σωτηρίας από την πολιτική 

ηγεσία. Το δεδομένο της κάθετης πτώσης του τζίρου των σχολικών κυλικείων, 

οφειλόμενο στην πανδημία του κορωνοϊού αλλά και στις εξελίξεις μιας αόρατης 

καμπάνιας τρόμου περί της πανδημίας, κρίνουμε ότι πρέπει να κινητοποιήσει την 

Πολιτεία σε υπερεπείγουσες πρωτοβουλίες διάσωσης αυτού του αναγκαίου για την 

σχολική κοινότητα θεσμού, μέχρι την αποκατάσταση της ομαλότητας στη σχολική  

καθημερινότητα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να εντάξετε τους ιδιοκτήτες των σχολικών κυλικείων στους κλάδους που 

δικαιούνται οικονομική ενίσχυση λόγω κάθετης πτώσης τζίρου, πανελλαδικά, με 

εξακριβωμένο αίτιο την πανδημία του κορωνοϊού; 

2. Σκοπεύετε να αναστείλετε τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών σχολικών κυλικείων 

προς τις ΔΟΥ και τον ΕΦΚΑ, μέχρι τη θέσπιση πλαισίου υποστήριξης τους από την 

Πολιτεία, καθώς, η επιχειρηματική και προσωπική επιβίωση αυτών υπό τις παρούσες 

συνθήκες μειωμένου τζίρου είναι ανέφικτη, χωρίς την προσωρινή και υπό όρους 

εξαίρεσή τους από τις υπό άμεση προθεσμία σχετικές αποπληρωμές; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Απόστολος Αβδελάς 

 

 




